



习近平同安哥拉总统举行会谈

一致同意继续推动中安关系积极快速向前发展

新华社北京10月9日电(记者孙奕)国家主席习近平9日在人民大会堂同安哥拉总统洛伦索举行会谈。习近平对洛伦索对中国进行国事访问,表示很高兴在中非合作论坛北京峰会结束一个月后再次同洛伦索会面。习近平指出,北京峰会成功召开为中非、中安关系发展注入了新动力,带来了新机遇。双方要一道努力,继续推动中安关系积极、快速向前发展。中方对安两国合作未来充满信心。习近平强调,双方要增进政治互信,密切高层交往,加强战略沟通,相互理解和支持彼此核心利益和重大关切。中方对非洲国家的历史遭遇感同身受,坚定支持非洲国家人民反对外来干涉、自主选择发展道路。

下转第六版

习近平电贺萨利赫当选伊拉克总统

刊第六版

坚定不移将改革进行到底

——当前中国改革发展述评之二

文匯时评
中国新闻名专栏

击鼓催征稳驭舟

——从人民的获得感看“推动高质量发展、创造高品质生活”①

前不久,一篇署名文章《风雨无阻创造美好生活》赢得无数点赞,充分反映了民心民意,也彰显了一个民族应对风险挑战的意志和决心。展望未来,“我们对中国经济的前景是乐观的”。让我们撸起袖子加油干!

均刊第二版



中国国际进口博览会
2018年11月5日·上海
开幕还有26天

首届进口博览会综合演练在沪举行

扎实推进最后冲刺阶段的各项筹备工作 胡春华讲话 李强出席

要深入学习领会贯彻习近平总书记的重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署,再接再厉,不骄不躁,以实战演练为主线,扎实推进最后冲刺阶段的各项筹备工作,确保首届中国国际进口博览会取得圆满成功

新华社上海10月9日电 首届中国国际进口博览会综合演练9日在上海举行。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席相关活动并讲话。他强调,要深入学习领会贯彻习近平总书记的重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署,再接再厉,不骄不躁,以实战演练为主线,扎实推进最后冲刺阶段的各项筹备工作,确保首届中国国际进口博览会取得圆满成功。

演练内容,力争实现所有重点保障任务的全覆盖、全流程、全时段演练。胡春华强调,要通过演练对现场指挥系统进行全面测试,及时消除堵点、断点和盲点,确保指挥调度顺畅高效。要严格按照既定的时间节点,倒排工期、挂图作战,层层压实责任,加强对各项工作的督查,出了问题要严肃追责。演练活动开始前,胡春华考察了会场场馆改造及布置情况。



200吨! 进口博览会最大展品抵沪

大量展品将于10月中旬集中到港

本报讯(记者徐晶卉 何勇)首届中国国际进口博览会“吨位”最大的展品——“金牛座”龙门铣昨天运抵上海。昨天12时50分,装载着这件庞然大物的“中远西班牙”号货轮顺利抵达洋山深水港冠东码头。这件“金牛座”龙门铣于9月8日从德国汉堡港起运,是中远海运首批承运的进口博览会展品。洋山海关已提前了解展品进境安排,第一时间联合海事、边检等口岸部门实施登临检查,依照进口博览会快速绿色通道作业流程,为货物提供高效监管服务。昨天14时30分,船公司在海关换单成功,这意味着展品已可正式向海关提起申报,离进口博览会又近了一步。

下转第六版
右图:“金牛座”龙门铣折分成几个集装箱正在等待吊运。(洋山海关供图)

李强会见美国苹果公司首席执行官蒂姆·库克

分享创新经验深化全方位合作

本报讯 市委书记李强昨天下午会见了美国苹果公司首席执行官蒂姆·库克。李强说,当前,我们正按照习近平总书记对上海工作的指示要求,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,加快建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。苹果公司不仅是一家杰出的企业,也是全球科技创新的重要标识。无论是一家公司,还是一座城市、一个国家,只有不断创新发展,融入经济全球化,才能拥有更广阔的发展空间。作为中国最大的经济中心城市,上海将按照党中央要求,坚定不移扩大对外开放,全力打造国际一流的营商环境,为中外企业在沪发展提供更好服务。上海正积极发展代表未来方向的新兴产业,为创新创业提供更大舞台和机会。愿与苹果公司等国际知名高科技企业进一步分享创新经验,深化全方位合作,发挥各自优势,实现互利共赢,为上海发展注入更多新活力、新元素。希望苹果公司在促进上海与美国交流合作方面发挥更大作用。库克对上海给予企业发展的大力支持和良好服务表示感谢。他说,上海是一座充满活力的创新之城,具有独特魅力和巨大吸引力。苹果公司有幸成为上海发展的一部分,见证了这座城市日新月异的变化,对上海未来发展充满信心。苹果公司将继续加大在沪投资,扩大合作领域,为上海经济社会发展作出积极贡献。市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮参加会见。

弘扬民族精神 奋斗精神

“红色小镇”扛起抗战精神传承大旗

开栏的话

中国人民在长期奋斗中培育、继承、发展起来的伟大民族精神,为中国发展和人类文明进步提供了强大精神动力。革命年代,中国人民不屈不挠、团结一心,写下保家卫国、抵御外辱的壮丽史诗;改革开放以来,中国人民勤劳努力、不懈奋斗,短短40年走过西方国家几百年的发展之路,阔步迈向世界舞台的中央;党的十八大以来,中国人民怀揣梦想、勇攀高峰,以历史性成就和变革,让中国特色社会主义进入新时代,迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。新时代开启新征程,新时代提供新舞台。为实现中华民族伟大复兴的中国梦不断凝聚强大精神力量,本报今起推出“弘扬民族精神、奋斗精神”专栏,通过系列报道阐释民族精神内涵,讲好新时代奋斗故事,激励我们坚定“四个自信”,更加奋发有为,努力创造出无愧于历史、无愧于时代的崭新业绩。

河里会议遗址、白家堡子惨案遗址、河里抗日根据地纪念馆……吉林省通化县兴林镇丰富的抗战遗迹资源串起了历史,也让这座“红色小镇”扛起了传承抗战精神的大旗。据统计,现在每年到这里体验红色之旅的游客数以万计

详细报道刊第三版

上海工程技术大学40周年校庆公告(第3号)

上海工程技术大学是全国第一家中国产学研合作教育示范基地,教育部“卓越工程师教育培养计划”首批试点高校之一,全国地方高校工科建设牵头单位,更是改革开放的同龄人! 2018年10月27日,工程大将迎来40周年校庆,谨向关心支持学校建设和发展的各级领导、各界人士致以崇高敬意与诚挚感谢,向广大校友致以亲切问候与衷心祝福。40周年华诞是学校面向未来发展新的起点,是学校创新发展的新契机。校庆期间将举办校庆庆典大会、工程教育国际论坛、学校办学成就展、校庆文艺晚会、校园景观雕塑揭幕等校庆系列活动。全体工程大人发出邀约,欢迎海内外校友共襄盛举,追忆往昔岁月,再续师生情谊,共谋未来发展。热切期盼社会各界朋友相聚校园! 特此公告,敬祈周知。

上海工程技术大学 2018年10月10日
校庆工作办公室地址:上海市松江区龙腾路333号
上海工程技术大学行政楼A112
联系电话:+86-021-67657718 传真:+86-021-67791333
学校网址: http://www.sues.edu.cn 邮政编码:201620

庆祝改革开放40年 百城百县百企 调研行

本报记者 张晓鸣

滑行、加速、离地、起飞……在众人的注视下,又一架ARJ21新支线飞机翱翔在祖国的蓝天。最近,中国商飞公司向成都航空公司交付第七架ARJ21飞机。截至目前,成都航空ARJ21机队已安全载客逾14万人次。

今年是改革开放40周年,也恰是中国商飞成立的第十个年头。十年来,ARJ21新支线飞机走完了喷气客机设计、试制、试验、试飞、批产、交付、运营的全过程;C919大型客机完成立项论证、可行性论证、总体方案定义、初步设计、详细设计、全面试制,进入试飞取证……开创了具有中国特色的民机产业自主创新之路。

夙愿得偿:从运十到ARJ21再到C919

1980年9月26日上午,上海北郊大场机场,一架饰有五颗红旗和“Y-10”航徽的飞机,在空中飞行了20多分钟后,安全降落。这是运十的首次蓝天亮相。

回忆起三十八年前运十首飞成功的时刻,国家大型飞机重大专项咨询委员会委员、ARJ21飞机原总设计师吴世印印象深刻。运十成功首飞之后转场北京、合肥、哈尔滨、乌鲁木齐、昆明、成都等城市,并七次进藏。

曾经参与过运十项目的航空人——原上海飞机设计研究所副所长杨作利感慨,“运十飞机给我们铸就了中国国产大飞机的奋斗精神,那就是不怕困难、自力更生、艰苦奋斗、敢于攻关、敢啃硬骨头。一定要把国产大飞机搞出来,是我们航空人的决心和信念。”

首飞五年之后,运十项目因各种原因被搁置。但运十为研制大飞机积累了经验,培养了一批研制大飞机的人才,为后继新机型的研制打下了良好基础。

2003年,国家成立“大飞机项目论证组”开始调研。2008年5月,中国商飞公司在上海揭牌成立。在历经了漫长的论证和准备之后,我国最终颠覆了“造不如买、买不如租”的狭隘思维,下定决心成立自主实施大型客机项目的主体,以破釜沉舟的勇气研发制造自己的大飞机。

记者手记

孜孜不倦 永不放弃

中国商飞人正在沿着老一辈趟出来的道路,孜孜不倦地向大飞机这一工业皇冠上的明珠发起冲击。前路艰难,但正如最后一架运十旁边树立的丰碑上写的那样:永不放弃。

中国商飞组建伊始,只有十几个人,办公室也是借来的。在国产大飞机梦想的召唤下,在永不放弃的精神鼓舞下,从政府部门、研究机构、高等院校、海外八方聚集了一批人,在工具、流程、数据、体系等研发基础几近空白的条件下,从零起步、白手起家。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”经过努力,中国商飞坚持创业发展理念,边规划、边建设、边研制、边引才、边探索,奋力开拓中国民机产业科学发展之路,成效已然初现。

本報訊 中國共產黨優秀黨員、忠誠的共產主義戰士,原中國船舶工業總公司總經理、黨組書記,上海市第九屆、第十屆人大常委副主任胡傳治同志(正部長級)因病醫治無效,於2018年9月29日13時25分在上海逝世,享年88歲。

昨天上午,胡傳治同志遺體告別儀式在上海龍華殯儀館舉行。胡傳治同志病重期間及逝世後,中央領導同志、其他有關方面領導同志以各種方式表示關心、慰問和深切哀悼。昨天上午,龍華殯儀館大廳內莊嚴肅穆,胡傳治同志的遺體覆蓋着中國共產黨黨旗,安臥在鮮花叢中。10時30分許,市領導李強、殷一璀、尹弘、于紹良等,向胡傳治同志遺體三鞠躬,作最後送別。市人大常委會、市政府、市政協相關負責同志和老同志,有關單位和部門負責同志,胡傳治同志親屬、同事、生前友好也前往送別。

胡傳治同志逝世後,送花圈或發唁電的還有中共中央組織部、全國人大常委會辦公廳等。

各界人士送別胡傳治同志

中央領導同志表示關心慰問和深切哀悼
李強殷一璀尹弘等作最後送別